

一颗种子生根发芽的过程,吸引百万网友围观 UP主延时摄影记录“植物的一生”

人物
新闻
PEOPLE

用延时镜头记录一颗种子生根发芽的全过程,吸引百万网友围观绿色生命奋力生长的瞬间。UP主时先生用一年的时间拍摄植物生长,在一个小小的玻璃器皿中,大米、绿豆、花生、蚕豆的一生被直观展现出来。在看热闹的同时,有网友评论说观看这些视频的过程,像是一场很有趣的博物学体验,增长了不少知识。



扫码看视频

现代快报+记者 马壮壮



花生绿芽冲出土层



花生中



花生结果了



延时摄影拍摄过程 时先生供图

延时摄影记录植物生长

你知道花生为什么又叫“落花生”吗?作为主食的大米,发芽后是什么样子?樱桃萝卜从出生到变成萝卜干,要经过多少步骤?这些疑问,都可以从时先生的视频中得到答案。

把一颗种子埋在湿润的泥土里,接下来便交给时间。这是时先生制作植物生长视频的基本操作流程。但是不要小看一粒小小的种子,一个绿色生命奇迹正在慢慢上演。时先生在B站上传的视频,就见证着种子生根发芽的全过程,用第一视角展现给网友。

在视频中,时先生用来种植的器皿大多是透明的玻璃容器,把种子贴着玻璃放置,这样就能看到最直观的生长过程。现代快报记者看到,其中比较火的一期视频浏览量达到了308.5万,这一期的主题是花生开花结果的过程,给网友解释了

为什么花生又叫“落花生”。

“花生结果的过程,我连续拍摄了3个月。”在视频中,花生的生长过程上演。一粒花生被埋在土中,很快开始萌动,绿色的芽破土而出的同时,白色的须状根系也在向下扎去。随着时间流逝,绿芽变成枝叶,在延时摄影中跳动着向上生长。在第54天,花生开花了,接下来就是视频科普时间。一朵朵黄色的小花冒出来,后面还牵着一根细细的“尾巴”。随着黄花慢慢枯萎,花柄上生出了细细的果针,开始下扎入土。果针入土后,继续向下生长,第116天,一颗饱满的花生长成了。看完了视频的网友们纷纷点赞:“原来,这就叫‘落花生’,第一次见到花生的结果过程,长知识了。”“花生的结果方式就是名字,古人取名好浪漫!”

116天的花生成长日记,浓缩成两分钟的视频,精彩的作品让时先生收获不少粉丝。在他的视频账号中,还记录着秋葵的一生、绿豆的一

生、樱桃萝卜的一生……有网友表示,这些视频提供了一场有趣的博物学体验,能从其中感受到生命力的能量。

农村长大的摄影师,痴迷植物生长瞬间

4月20日,现代快报记者联系上UP主时先生。时先生的网名叫“时五六”,他记录植物生长的账号运营时间刚满一年,已经积累了30万的粉丝。

时先生是一名90后,山东人,本职是摄影师。从小在农村长大,他对植物情有独钟,喜欢去观察植物的生长。2021年上半年,他准备用相机记录植物,便在社交平台开设了账号,摄影师的身份上又多了一重UP主的身份。

“第一个作品是芸豆的延时摄影,视频时长两分半钟,前后历时16天。”第一个作品让他认识到了任务

的复杂程度,要考虑画面角度,场景搭建位置,植物生长的光源、土壤等等,这不仅仅是按下快门那么简单。“第一个视频对我意义重大,当我整理好素材剪辑视频的时候,看着屏幕很震撼。”时先生的“震撼”,来自于芸豆小小的绿芽挣扎着钻出土层的过程,坚强又充满力量。虽然延时摄影需要的时间很长,但从那次开始,时先生下定决心继续记录下去。

经过桃花的绽放,大豆、白菜的生长,在2021年10月份,时先生的社交账号迎来了大流量,花生结果的视频收获了百万级的阅读量。网友们只看到了植物抽叶结果的惊艳瞬间,其实这背后的拍摄剪辑工作量可不小。首先就是拍摄时间长,比如一粒花生开花结果要三四个左右时间,蚕豆长出长长的枝叶要一个月……决定拍摄时间的,是各种植物的生长规律。而时先生需要注意的也不只有专业摄影技巧,他还要照顾植物健康长大,这样才能完整

记录“植物的一生”。

生物老师想用视频教学,他爽快答应

视频账号运营一年,粉丝数逐步上涨,一些网友的留言也让时先生很感动。时先生还收到过不少老师的私信,其中还有生物老师想把视频用作教学素材。“有老师说想在课堂上播放给学生看,来要授权,我立马就答应了!”在他看来,这也是自己记录植物生长的意义所在,可以让更多人了解自然。

现在,时先生已经记录了10种左右植物的生长过程,基本上都是农作物。在拍摄上他也在尝试突破,比如最新一集的秋葵,就使用了三个机位,拍摄了23000张图片。接下来,他也准备扩大种类,记录绿植等观赏性植物的成长,希望继续给网友们带来知识,用不一样的角度观察植物。

毕业生找工作,有地儿还有“面儿”

南京多所高校搭建独立面试间

眼下是毕业生的求职高峰期,某招聘平台此前发布的数据显示,受疫情影响,超过六成的企业在今年春招中采用视频面试、视频介绍、线上双选会等可视化招聘方式。视频面试带来方便的同时,也让一些求职者倍感焦虑,不少网友分享出了自己的经历,有些人还曾因为面试环境杂乱而失败。视频面试中哪些会被面试官关注?求职者该如何做好准备?4月20日,现代快报记者对此进行了采访,发现南京不少高校助力毕业生“云面试”,还专门搭建了独立面试间。

现代快报+记者 徐苏宁 李楠



学校提供的独立面试间 图片来源:南京农业大学官微

经历分享

有人因乱糟糟的宿舍而面试失败

求职者为何会因视频面试而焦虑?有网友晒出了自己的经历:“早两年大学刚毕业的时候,也是在视频面试的时候出错了,当时的电脑前置摄像头比较模糊,再加上我是第一次参加线上面试,没啥经验,宿舍也乱糟糟的,所以面试的时候说话有点吞吞吐吐,面试官也觉得我不自律不爱收拾,自然而然也就面试失败了。但是面试官不知道的是,我的床位还是豆腐块,不整齐的是我对床的……”

正在找工作的夏同学,也告诉现代快报记者,在线下面试的时候,不管对面有多少面试官,求职者都能一眼看到他们,并且通过观察他们的一举一动,以及样貌神态变

化,来及时调整自己的面试节奏和策略。但视频面试的话,增加了很多不确定因素,比如有些面试官不开摄像头,只有语音交流,这种情况下就容易焦虑,这种体验多了,自然就会焦虑了。

不过也有一些网友比较适应视频面试。“视频面试很高效,可以免去布置场地和面试者通勤排队等过程”“我还挺喜欢视频面试的,有一些紧张的小动作可以不被看见”……

贴心举措

高校搭建独立面试间,有地儿还有“面儿”

没有安静整洁的地方进行视频面试怎么办?现代快报记者了解到,不少高校为毕业生安排上了贴心服务。

南京农业大学外国语学院英语本科学生党支部为毕业生安排上

了独立面试间。独立安静的环境和齐全的设备助力学子扬帆启航。大四学生蓝健闻,目前被上海外国语大学拟录取,他说忙碌的就业升学季遇到疫情,一直在为面试地点发愁,学校面试间的启用,解决了求职和升学面试同学的“燃眉之急”。

不仅如此,除了有地儿还有“面儿”。面试间整洁干净,还贴心布置了“书房”背景和“直播”设备。大四学生许金薇被一家企业顺利录取,她说,当前多数企业都要求视频面试,面试间为毕业生求职面试提供了极大的便利。“学院考虑到会有多个人同时面试,设立了多间面试间,面试间整洁明亮,设施齐全,氛围舒适,但愿每个人都能在这里面试上心仪的工作。”

现代快报记者了解到,今年许多高校的考研复试以及单位面试等都采用了网络远程模式。为了帮助引导毕业生适应“云面试”,提高成

功率,这段时间以来,南京大学、东南大学、南京航空航天大学、南京农业大学、南京林业大学、南京晓庄学院等不少高校也都提供了此类服务,获得学生一致点赞。

面试技巧

提前安装软件、测试网络信号……这些都很重要

在视频面试中,有哪些需要特别注意的?现代快报记者了解到,与线下面试相比,视频面试最大的不同,是需要借助终端设备来实现双方的交流,最关键的还是要确保自己能通过小小的摄像头,跟面试官在短时间内沟通清楚彼此的诉求,所以提前测试信号等尤为重要。南京市人力资源产业协会执行秘书长李春霸建议,要提前和用人单位确认通过哪种软件进行面试,安装好软件。然后提前进入软件,测试网络

信号,确保移动网络和WIFI都保持通畅,再试试通话效果。“这样不会让你在面试开始时因找不到面试工具或设备出现问题而手忙脚乱,给面试官留下准备不足的印象。”

与此同时,背景、衣着对面试结果也十分重要,“面试时,要选择一个安静、整齐、背景简单、明亮的房间,和1小时的安静时间,其中面试前后的整理准备工作要半个小时左右。通常情况下不建议选择室外的环境,一是网络没有办法得到保证,二是不确定因素过多。”李春霸说,仪容仪表方面也要注意,衣着大方得体,尽量着正装,更正式,回答问题时候最好面带微笑。面试前最好同时准备好纸质和电子版简历,方便展示。还要提前了解求职单位情况,工作情况与岗位职责等。“即使是隔着屏幕,也要让面试官真切地感受到求职者的真诚和专业,这一点是非常重要的。”李春霸表示。